Abschlussprifung 2018

an den Realschulen in Bayern

Ldsungsmuster
und Bewertung )
Mathematik Il
Aufgaben A1-3 Haupttermin
FUNKTIONEN
All X 0 1 2 3 4
5000-1,75" 5000 9000 15 000 27 000 47000

A 1.2 Im Rahmen der Zeichengenauigkeit: nach 3,5 Jahren

Al3 75%

EBENE GEOMETRIE

A20




A21 BD=4+/7,8"+5.2%cm BD=9,4cm
Agep =(0,5-9,4-8,6-sin<CBD) cm
<«<CBD =70°-<«DBA
tan <DBA = i 2 <DBA =33,7°
<CBD =36,3° 19
K2
Agep =(0,5-9,4-8,6-5in36,3°) cm Agp =239 cm? 4 | K5
A22 239cm?=0,5-7,8cm-BE-sin70° BE =6,5cm L,
- — K2
AE’ = (7,8%+6,5% —2-7,8-6,5-c0s 70°) cm? AE =8,3cm 2 | Ks
A 2.3 Einzeichnen des Kreisbogens PQ
ASektor = 32 T <):PEQ sz
360°
Sin<AEB _sin70 ZAEB = 62,0° Lo
7,8cm 8,3cm L3
K2
62 0° K4
Ay, =31 “360° cm? A = 4,9 cm? 3 | K5
RAUMGEOMETRIE
A31 tan716°=>" MD =1,7 cm
MD
AN 5-2)cm —
AN :( ) AN=10cm 2 ké
1,7cm 5cm
A3.2 Prallne = groBer Kegel Vklemer Kegel
Prallne ( O —— l 02 (5_ 2)} Cm3 VPraIine =12,0 Cm3 tg
K2
K3
Veiiung = (1 0 89) 12,0 cm?® Veiiung =13 cm? 3 | K5
19

Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Losungswege moglich. Fir richtige andere Losungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Loésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fiihren kann.




Abschlussprifung 2018

an den Realschulen in Bayern

Ldsungsmuster
und Bewertung .
Mathematik Il

Aufgabe B 1 Haupttermin

FUNKTIONEN

B1.1 P(-2[19) und Q(4]|-5)ep
19=0,5-(~2)" +b-(-2)+c
A=5=05-4+b-4+cC

b,celR

& At;s IL(blc)={(-5]7)}

p: y=0,5x"-5x+7 G=IRxIR

L4

K5

B 1.2 Einzeichnen der Rauten AB,C,D, und A,B,C,D,

L3




B1.3 0,5X° —5X +7 =0,5X — 2 xe R
& X=2 v x=9 IL={2;9} L3
L4
K2
Fir xe]2;9[ gibtes Rauten A B,C D, . 3 |Ks
B14 AC,(x)=[05x-2-(05x"~5x+7)|LE xelR;xe]2;9]
A,C,(x)=(-0,5x"+55x-9) LE
@ _ 05-B,D,
2 05-AC,
A,C,=(-05-6°+5,5-6-9) LE A,C,=6LE
anP-_- ©=36,87°
2 056 L
L3
L4
A,B, =1 +(05-6)° LE A,B, =316 LE 4 |Ks
B 1.5 Fir die Mittelpunkte M, der Diagonalen [A,C, ] gilt:
0,5x —2+(0,5x* ~5x +7)
M, | X 5 xelR;xe]2;9]
Folglich gilt:
2 L4
B, (x+1] 0,25x* —2,25x+ 2,5) xelR;xe]2;9[ 2 |K2
B 1.6 Den maximalen Flacheninhalt A erhédlt man bei maximaler Lange A,C, .
A,C,=6,13LE
A, =0,5613-2 FE A, =613FE
L3
Folglich ist der Flacheninhalt der Rauten A B,C.D, stets kleiner als 7 FE. 2 |K1
17

Hinweis:

Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Lésungen gelten

die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Loésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fiihren kann.




Abschlussprifung 2018

an den Realschulen in Bayern

Ldsungsmuster
und Bewertung
Mathematik Il
Aufgabe B 2 Haupttermin
RAUMGEOMETRIE
B21 H
E N G
/
F |
1
S1
SZ
D
2\
A C
Q, M
B
ME =+/5% +10? cm ME =11,18 cm s
L3
K4
tan(p:% ¢ =6343° 4 |[Ks
B 2.2 Einzeichnen des Dreiecks S,GE
Asce = (O,5-3-10-sin 63,43°) cm’® Agee =13,42 cm’® tg
— — K4
S,G :\/32+102—2-3-1O-00363,43° cm S5,G=9,06cm 3 |K5




B 2.3 Einzeichnen der Pyramide ABCDS, und der Strecke [Q,S, ]

11 —=35<
V==-=-AC-BD-Q,S,
32
Q.S (x) _ (11.18-x)cm x e IR; x €[0;1118]
10cm 11,18 cm
Q.S, (x)=(10-0,89x)cm
11 3 . . 3
V(x)==-=-10-6-(10-0,89x) cm xelR;xe[0;1118] L
3 2 L4
K4
K2
V(x)=(100-8,9x)cm? 4 |Ks
B24 ES, AE
sin<«S,AE sin<«ES,A
«S,AE =90°-54° «S,AE =36°
«ES,A =180°—-36°—(90°-63,43°) <ES,A =117,43°
xem __10cm x e IR; x €[0;1118]
sin36° sin117,43°
L2
o X =6,62 IL ={6,62} L4
K2
Vagcos, = (100-8,9-6,62) cm’ Vageos, = 41,08 cm’ 4 |Ks
B25 Vi =(0,5-10-6-10) cm® V,ioma =300 cm®
V(x)=(100-8,9x) cm®<100 cm® xelR;xe[0;1118]
Wegen 0,5-V,.... =150 cm® gibt es folglich keine Pyramide ABCDS, , deren VVo- L2
K1
lumen halb so groR wie das Volumen des Prismas ABCDEFGH ist. 2 |K6
17

Hinweis:

Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Lésungen gelten

die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Losungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fiihren kann.
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